

СТАЛЕРЫ

Открыт.

Специальным слесарь отапка. слухавших завода и города. Открытие пионерского лагеря состоится во вторник 21 июня. На торжественное открытие лагеря приглашены родители, которые соберутся 21 июня в 7 часов 30 минут утра на станции Мологского и в 8 часов специальным поездом, выезжая в пионерлагерь.

Орган парткома, завода и заводоуправления Высокочного металлургического завода

№ 24 (1587) СБЕБОТА 18 июня 1949 года Выходит один раз в неделю по субботам Цена 20 коп.

Больше вовлекать работающих в смотры организации труда

В целях выявления и использования производственных резервов и дальнейшего повышения производительности труда на заводе с 1 июня объявлен месячник общественного смотра организации производства, труда и зарплат.

Для руководства смотром созданы объединенная и несколько комиссий. Их обязанность — вскрыть недостатки в организации производства, труда и зарплат, установить почему до сих пор некоторые рабочие не выполняли нормы выработки, выявить причины простоев оборудования и производственных потерь, провести состояние и организовать рабочее место каждого металлурга (сильнейшие материалы, инструменты, а также состояние рабочего места), изучить возможность совмещения профессий, многостаночного обслуживания.

Пользуясь советами рабочих, инженерно-технических работников и слухавших смотровые комиссии обязаны выявлять мероприятия по устранению выявленных недостатков. Вместе с этим комиссия должна организовать сбор предложений от работающих, которые в 3-х дневный срок рассматривать и выносить сроки и ответственных за осуществление каждой предложенной, принятой для внедрения.

Серьезно отнеслось к этому важному мероприятию производственное и хозяйственное руководство железнодорожного цеха. Здесь в цехе и заводском смотру подробно разъяснены железнодорожникам на цеховом, а затем на сменных собраниях по участкам. Смотровая комиссия составила план работы и в тех своих членах раскрасила по группам и фамилиям сбор предложений от работающих по улучшению технологического процесса и организации труда на производстве. В результате на 14 июня в комиссию поступило 19 таких предложений, все они были рассмотрены, из них 16 предложений принято для внедрения в производство.

Однако некоторые руководители цехов безответственно относятся к организации общественного смотра. В ноябрьском месяце например, смотровая комиссия — председатель тов. Платов до 14 июня не собиралась для разработки плана проведения смотра. Члены комиссии в это время представляли нехотом тов. Гаусарев не был ознакомлен с инструкцией проведения смотра, в которой подробно указано на разрешение каких вопросов производств и труда комиссия должна мобилизовать работающих на смотры. Все по тому в этом цехе еще не собрано ни одного предложения, ибо члены смотровой комиссии не проводят эту работу в сменах, на участках.

Ни одного предложения не поступило от работающих в цехе протанкового и азотостаночного цехов, так как здесь все бездействуют смотровые комиссии.

Хозяйственные и производственные руководители цехов должны помнить, что успех проведения месячника общественного смотра будет зависеть от того, насколько широко будет мобилизована общественность цеха для проявления творческой активности рабочих, инженерно-технических работников и слухавших. Все участники технологии производства, организации труда. Надо комиссия не жалеть когда поступит предложение, а последовать безоговорочно с работниками, выявлять их конкретные предложения, быстро их рассматривать и проводить их внедрение.

Успехи гражданственных машинистов

За август лет и безупречную работу 26 машинистов железнодорожного цеха награждены правительством Орденом и медалями.

На высшую правительственную награду — орденом — железнодорожники отвечают самоотверженным трудом. Так, например, машинисты, награжденные орденом «Знак Почета», выполняли месячную норму за 117 часов. Сторожков Василий Николаевич за 117 пробегов и тов. Савос Иван Александрович на 134 пробеге. Перевозчиков свои задания по перевозке грузов машинисты т.т. Ершин Александр Федорович, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, Меркулов Николай Прокопьевич, награжденный орденом «Знак Почета» и другие машинисты. Все они следят за чистотой и исправностью своих паровозов, сокращают время оборота вагонов.

В результате высокой производительности труда награждены машинисты т.т. Шаронов Ефим Иванович, Козлов Михаил Васильевич, Шатагин Иван Иванович выработали к 1 июня по 6 месячных норм, т.т. Шаронов Иван Григорьевич, Ивановский Александр Матвеевич, Савос Александр Алексеевич выработали по 7 месячных норм, а тов. Савос Николай Григорьевич выработал около 8 месячных норм.

В. ЛЕВЦЕВ.

Бригады отличного качества

Раскормив итоги социалистического соревнования бригад за вытек высококачественной продукции в мае, завод, завод, завод и дирекция завода присвоили звание «Бригады отличного качества» следующим коллективам:

Бригаде слесарей тов. Горбелубук в старомартевском цехе, выполнявшей месячную норму на 132,1 процента.

Бригаде слесарей тов. Петкина в старомартевском цехе, выполнявшей месячную норму на 127,1 процента.

Бригаде старшего гальваника тов. Уханова в азотостаночном цехе, перевыполнившей свою месячную норму.

Бригаде слесарей тов. Баркова в азотостаночном цехе, выполнявшей месячную норму на 111,6 процента.

Бригаде слесарей тов. Скалкина в старомартевском цехе, выполнявшей месячную норму на 133,4 процента.

Бригаде слесарей тов. Фомкина в старомартевском цехе, выполнявшей месячную норму на 125,4 процента.

Все эти бригады значительно перевыполнили месячные планы и добились выхода годного вытека плавы.

Призываю мастеров включиться во Всесоюзное соревнование

Выступая во Всесоюзном социалистическом соревновании мастеров металлургического промышленности, а со стороны завода новомартевского цеха являю обязательство выступить в июне своем плане 700 тонн и думать, чтобы добился увеличения своего плана. В результате за 14 дней июня я добился следующих показателей. Съем стали с квадратного метра плавы в среднем на 1,15 тонн, в слесарь тов. Андрианов увеличил на 1,6 тонн. За эти

Передовики соревнования

Раскормив итоги социалистического соревнования за май заводом профкома совместно с дирекцией завода решают:

По производственным цехам

Первое место присудят коллективу мартевского цеха № 1, перевыполнившему производственную программу и увеличившему выход годного против плана на 0,6 процента. Цех снизил расход топлива против плана на каждую тонну стали по 73 килограмма и добился экономии электроэнергии. Производственной пробой цех дал за месяц 260 тысяч рублей.

Второе место присудят коллективу азотостаночного цеха, значительно перевыполнившему производственный план и увеличившему выход годного против плана на 1,1 процента. Цех снизил расход топлива против плана на каждую тонну проката по 39 килограммам и расход электроэнергии снизил по 17 килограммам. Производственной пробой цех дал за месяц 116 900 рублей.

По вспомогательным цехам

Первое место присудят коллективу железнодорожников цеха, перевыполнившему план по грузообороту, обороту вагонов МПС, по ремонту паровозов и вагонов. Производственной пробой цех дал за месяц 184 тысячи рублей.

Второе место присудят коллективу паровозного цеха, значительно перевыполнившему месячный план. Расход топлива снижен против плана на каждую тонну выработанного пара по 10 килограммам. Производственной экономии цех дал за месяц 95200 рублей.

Занесены на Заводскую Доску Почета

За выполнение условий социалистического соревнования по профессии в азотостаночном цехе профкома и дирекции завода занесены на Заводскую Доску Почета следующие станционеры:

- Дорофеев В. С. — слесарь ново-мартевского цеха, выполнявший месячную норму на 131,5 процента.
- Шкелен М. И. — мастер горнячек отапка старотрубного цеха, выполнявший месячную норму на 103,1 процента.
- Сидоров А. С. — слесарь старотрубного цеха, выполнявший месячную норму на 135,9 процента.
- Воровков С. Д. — начальник смены азотостаночного цеха, перевыполнивший месячный план.
- Уханов И. М. — старший нальщик азотостаночного цеха, выполнявший месячную норму на 118,8 процента.
- Борисов И. В. — слесарь ново-трубоного цеха, выполнявший месячную норму на 141 процент.
- Неогеров А. Т. — бетонщик ОКСа, выполнявший месячную норму на 121 процент.

Рекорды слесарей-скоростников

Все шире разветвляется социалистическое соревнование слесарей завода за большую вытек скоростных плавок, чтобы завоевать первенство среди слесарей азотостаночного цеха. В старомартевском цехе например, слесарь Иосиф Фадеевич Горбелубук, бригаде которого за майские успехи присвоено звание «Бригады отличного качества», дал за 15 дней июня 9 скоростных плавок и производительность была от 7 часов 55 минут до 7 часов 10 минут, а 11 июня тов. Горбелубук сварил плавку за 6 часов 50 минут, выполнял сменную норму на 133 процента.

Утку же скоростных плавок 11 июня выполнил слесарь новомартевского цеха тов. Веретенко, добившись сжема стали с квадратного метра плавы на 3,26 тонны больше плана.

На втором в день этого рекорда слесарь старотрубного цеха тов. Паткин, выполнявший сменную норму на 124 процента. Его бригаде за майские успехи присвоено звание «Бригады отличного качества».

За 15 дней июня тов. Паткин вытек 5 скоростных плавок. Примеру скоростника послужил слесарь новомартевского цеха тов. Оглозков. 14 июня он тоже сварил полную сменную плавку за 6 часов 50 минут, добившись сжема стали с квадратного метра плавы на 3,6 тонны больше плана. За полмесяца тов. Оглозков вытек 5 скоростных плавок.

Высокую производительность показывает слесарь новомартевского цеха тов. Андрианов и слесарь старотрубного цеха тов. Скалкин. Они вытекли за 15 дней июня по 6 скоростных плавок каждый.

Всего за полмесяца слесаря старомартевского цеха дали 41 скоростную плавку и слесаря новомартевского цеха — 29 скоростных плавок.

НЬ выполняет решения

На своем собрании комитетя исторического дела изучил, что недостатки в партийно-массовой работе и по руководству производством, отмеченные в решениях 5 пленума ЦК(б) и городского актива, полностью относятся к парторганизации исторического дела. Были вынесены мероприятия по выделению решения 5 пленума ЦК(б) и партактива города.

Однако партбюро до сих пор плохо проводит в жизнь эти решения. Например, об исполнении решений партбюро не докладывает сведения комитетистов, да и не проводит так, выходящих эти решения. Партийный контроль над деятельностью комитетистов осуществляется слабо. Так, в 1949 году на партийном собрании ни разу еще не обсуждалось хозяйственной деятельности комитетистов.

До сих пор из 29 человек общего состава парторганизации 9 комитетистов не имеют партийных путевок, а партбюро не стремится их вовлечь в партийно-массовую и общественную работу.

Партбюро недостаточно знает массовые политические образования комитетистов, в результате итоговые заявки показали, что половина комитетистов не усвоила пройденный материал. Слабо выполняется партийным бюро решение парткома от 29 марта 1949 года о руководстве комсомольской организацией, в которой работа не усилена.

Начко ведется и партийное хозяйство. Так, книга по учету совершенно не заполняется, протокол партбюро не оформляется, в них не записываются предложения, выходящие комитетистами по обсуждаемым вопросам.

Внеб избрание партбюро и заместителя секретаря парторганизации тов. Мотомского должно немедленно усилить работу по выделению партийных решений, примененная к этому делу всех членов и кандидатов партии и систематически проводить выделение партийных поручений комитетистов.

В. ПЕСТЬКОВ,
инструктор партбюро.

Письма в редакцию

Пренебрежительное отношение к рационализаторским предложениям

У нас на заводе отдельные руководители пренебрежительно относятся к рационализаторским предложениям, поступающим от работающих. Так, в мехцехе одним из приключений стало то, что уходящий шаг—шесть секунд на каждую бананку. С целью ликвидации этого простоя было внесено предложение установить автоматически—различную коробку, которая дает возможность вести обработку без обрыва конуса. Это мероприятие было внедрено и в течение 4 суток дало вполне удовлетворительные результаты. Но из-за небрежного отношения к коробке (по ней были замочены ветою тогда, чтобы простоять в ней) предложение вышло из строя. Вновь же!

Не создано условий для
На одной из бесед с рабочими о причинах невыполнения плана мехцеховым делом было указано на плохую работу печи из-за отсутствия запорочного материала. Приступивший на беседе зам. начальника цеха тов. Луговских сказал, что 27 мая ферросилиция будет завезена в цех.

Но проходили дни, а материала не поступил. И только 4

установить коробку во время переделки конуса удалось без всяких затрат и обещала заместителю начальника цеха тов. Луговских. И только после вмешательства в это дело зам. главного инженера завода горбыла было установлено.

До сих пор выносятся из цеховых «механизированного выноса» в историческом цехе, хотя это предложение пришло для внедрения. В течение трех недель не могут рассмотреть поступившие в историческом цехе предложения об изменении технологии режки мерной ступки.

Такое отношение руководителей этих цехов к предложениям работников рационализаторского движения, за что они должны нести ответственность.

А. БОБРОВ.

Производительности работы
Или в цех привезли ферросилиция и то некачественно. В результате приходилось работать затрачивать много времени, чтобы рабыть ферросилиция.

Чтобы работе успешно выполнялся план, руководители цеха обязаны создать все условия для самопроизводительного труда рабочих.

ПРОБЛЫЧКИ.

НОВЫЕ КНИГИ В КОГИЗ'е

В Выпускной райгазете КОГИЗ'а поступили в продажу:

- Технологическая литература**
- «Некислая—стальное литье», Галикин—организация производства в металлургии.
- Кричаров—вентилирующие металлургических заводов.
- Ходяков — вентиляционные дефекторы.

- Учебно-техническая литература**
- Полное собрание сочинений Вильямса в трех томах. Костяев—Иван Грозный 1 и 3 книги.
- Горький—«Моя университетская», «В Амурской», о молодежи, стихи и памфлеты.
- Чехов—«Сказки».
- Зворыкин—Маслов. Книги других авторов.
- К. ВИЛЮКОВ, заводской инженер.

Подают предложения по облегчению труда и экономии материалов

В начале июня на собрании железнодорожников начались дела тов. Коротков подробно рассказывал о делах и задачах проводимого по заводу месячника общественного сметы организации производства, труда и заработной платы работников принять активное участие в этом важном мероприятии.

С теми же вопросами были проведены сменные собрания по службам, вызваны специальные номера стеной газеты. Все члены цеховой комиссии по смету распределены и участвуют в сборе предложений по улучшению организации производства и труда.

Комиссия по смету разработала план, предусматривавший на разрешение в лагах вопросов мобилизовать работающих. Например, по вагонному делу поставлена задача—найти возможность применения механизмов по ремонту вагонов, расширить применение пневматических молотков, полностью механизировать и использовать станочное оборудование.

На 14 июня комиссия по смете была позвано 19 представителей, в которых участвовали 16 представителей. Так, товарищ Валентино тов. Кошманов В. С. предложил внести перемычки, пельмени, самоварных свера при обработке колесных дисков применять пластину из само смазки с опилками. В результате работы самовара была составлена от 200 до 300 граммов вместо 2 килограммов, употребляемых до этого предложения.

В этом же деле старший мастер тов. Суванов И. А. предложил внедрить электрошпатель вместо с хромистой лентой брус вместо приклеивания шпатель. Это предложение предусматривает экономию затрат и уменьшение затрат рабочей силы.

В ЛЕВБЕДВ.

Смотровая комиссия бездействует

Месячник общественного сметы организации производства, труда и заработной платы был объявлен по заводу 1 июня. Однако смотровой комиссии вместо пролонгации не, председателем которой является начальник цеха тов. Стрелка, до 14 июля бездействовала.

В производственном собрании работников не разбиралась с целью и задачи производственной сметы. Для этой работы создана смотровой комиссия не укреплена ни сметами и участками. Вот почему в цех нет ни одного предложения по улучшению организации труда и производства, а председатели цеховых тов. Ухнин такое положение не беспокоит.

М. ОСТРОГОЗОВ.

Продолжается подписка на «Металлурга»

Продолжается подписка на газету «Металлурга» на второе полугодие. Подписку оформили цеховыми.



Москва. Новое дома на улице Горького. Фото Н. Гравоского. Пресекание ТАСС

Все на массовое гуляние в парн отдыха!

Завтра, 19 июня с 1 часу дня в парке культуры и отдыха проводится общезаводское массовое парное гуляние, вошедшее коллективами цехов, заводскими спортивными и социальным соревнованием.

Народное гуляние начнется с встречей со знаменитыми людьми завода—статистиком, старшим железнодорожником организации производства, труд и заработной платы и другими представителями заводского Клубного июня переживания социалистического соревнования.

С 2 часов дня в парке выделится отчетный концерт летнего (августовского) Пролетария (соединительный Пролетария) с массовым музыкальным ансамблем в количестве 15 человек. Организуются аттракционы с призами.

С 3 часов до 6 часов проводится беседы о текущем и будущем, о путях перехода от ар.

социализма к коммунизму, диктате коммунистическим о постолах науки и техники и другим вопросам.

На стадионе с 2 часов до 5 часов проводятся игры в волейбол, баскетбол, гольф и соревнования на прыг по бегу. С 6 часов вечера футбольный матч.

Вечером в парке с 9 часов выделится отчетный концерт художественной самодеятельности Дворца культуры. С 5 часов вечера до 12 часов будут организованы хоры и музыкальные группы. Игры духовой оркестра (аккордеоны, баллы, роллово. С установленными труппами на стадионе демонстрируются кинокартины.

В парке работают: буфеты, киоски, кафе, стрелковый тир, чашальный павильон и близлежащие.

Заводская летняя спартакиада

Мешающее соревнование по летним видам спорта проводится. За последние несколько дней встреч с участниками соревнований.

По футболу команда футбольного цеха выиграла у команды ОКС'а со счетом 4:1. Футболисты железнодорожного цеха выиграла у вагоностроителей со счетом 7:1. Вывучи, со счетом 3:3 закончилась встреча команд мехцехового цеха и электротехники. С таким же результатом сыграли команды футболистов ОКС'а и шахтокопильного цеха.

По волейболу команда новостройного цеха выиграла у мехцехового цеха и вагоностроителей. Команда мехцехового цеха выиграла у новостройного цеха. Игры и другие команды.

По городкам новостройными выиграла у новостройных, железнодорожники выиграла у вагоностроителей, команда мехцехового цеха выиграла у электротехники.

Следует отметить, что фаворит исторического и фаворитного цехов не обеспечивают явку участников соревнований. Секретари комсомольских организаций должны побегать ответственности от фаворитов.

По результатам встреч цеховых команд по футболу, волейболу и городкам на 16 июня вперед шли команды железнодорожного цеха, механического цеха, шахтокопильного цеха и вагоностроителей. В четверг их 12 очков, но проиграв никому. За явку будут соревноваться, которые из десяти игр выиграл 17 очков, при чем по футболу у них три победы и одна ничья, по волейболу — три поражения, в трех играх и по городкам одна победа. Исторический имеет во всех встреч 9 очков при двух ничьих. Команды мехцехового цеха за 5 встреч выиграла у вагоностроителей и электротехники.

ТЭБЕННИН,
инструктор спортивного общества «Металлурга».

Первенство по футболу на кубок ВЦСПС

15 июня на стадионе «Металлурга» проведен календарный футбольный матч на кубок ВЦСПС Горьковского завода между командами «Красная звезда» (Правляки) и «Металлурга» (Выкса). Победу одержали футболисты нашего завода со счетом 5:2.

В результате этой победы наша футбольная команда вышла в финал и ей предстоит последний матч с горьковской командой «Горького», после которого и определится чемпион Горьковского завода по футболу на кубок ВЦСПС.

ТЭБЕННИН.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.